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Ospan’dan NetUP’ın kuruluş öyküsünü 
kısaca anlatmasını istiyoruz. “Öğrenciy-
ken İnternet servis sağlayıcılar için bir 
faturalama programı üzerinde çalışıyor-
duk.” 

Abylay Ospan okulun son döneminde 
Evgeniy Makeev’le bir araya gelerek 
kendi şirketlerini kurarak bu faturalama 
programını potansiyel müşterilere sat-
maya başlamışlar. 

Bundan daha iyi bir zamanlama ola-
mazmış. Faaliyetlerinin ilk yılında satışlar 
ABD doları cinsinden beş haneli rakam-
ları hiç geçmemişken, ikinci yıldan itiba-
ren ciroları istikrarlı bir şekilde artmaya 
başlamış. ISP’ler bağımsız ülkeler top-
luluğunda hızla artarken çoğu yazılım 
çözümleri için NetUP’a başvurmuş. “Şu 
anda 2000’den fazla ISP bizim fatura-
lama programımızı kullanıyor ve bunların 
%90’ı bağımsız ülkeler topluluğunda,” 
diye gururla belirtiyor NetUP Satış 
Müdürü Konstantin Emelyanov. “Küçük 
ve Orta ölçekli hizmet sunucular özel-
likle programımızı seviyor; çünkü 50.000 
kişilik bir müşteri portföyü için ideal bir 
çözüm oluşturuyor.” Şirketin adı bile 
bu stratejiden türetilmiş: Network Up, 
ağı büyütmeyi temel felselefeleri kabul 
etmişler. 

NetUP geçen süre boyunca portföyüne 
yeni bir iş daha eklemiş. Bu da orjinal 
ISP yazılımı işiyle çok iyi uyum sağlayan 
bir tercih olmuş: NetUP artık IPTV için 
yazılım ve donanım da geliştiriyor. “IPTV 
daha şimdiden ciromuzun %70’ini oluş-
turuyor,” diyor Abylay Ospan ve sözlerine 
şunları ekliyor “yıllık satışlar bu yıl milyon 
doları geçti.” 

Doğrusu ISP ve IPTV yazılımları ara-
sında bir ayrım yapmak iyice zorlaştı; 
çoğu İnternet Servis Sağlayıcısı bu gün-
lerde IPTV yayıncılığı da yapıyor zaten. 
“Bu servisler için aradonanım, iste ve izle 

Evgeniy Makeeve de 
NetUP’un kurucu ortağı. 
Aynı zamanda Matematik 
doktoru

sunucuları ve yayın 
sunucuları sağlıyo-
ruz.” Sözleriyle açık-
lıyor yeni iş alanlarını 
Abylay Ospan.

TELE-satellite okur-
ları NetUP isminini 
DVB-IP Gateway 4x 
test raporunun önce-
sinden de bilirler. Bu 
cihaz kendi kişisel 
IPTV ağınızı anında 
kurmanızı sağlı-
yor (TELE-satellite 
10-11/2010). Onun 
da öncesinde dün-
yada ilk kez NetUP’ın 
çıkardığı iki girişli bir 
DVB-S2 kartını tanıt-
mıştık (TELE-satellite 
02-03/2010). 

Bu ürün serisindeki gelişmeler    hak-
kında da sorularımız oldu: Abylay Ospan 
şu ayrıntıları verdi, “yazılım olsun dona-
nım (kart devre tasarımı) olsun her şeyi 
kendimiz geliştiriyoruz. Her şey burada 
kendi mühendislerimiz tarafından tasar-
lanıyor.” 

Andrew Budkin Yazılım Geliştirme baş-
kanı ve bu çapta bir proje için ne kadar 
emek harcanması gerektiğini biliyor. 
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“DVB-S2 kartı için ürün üretime hazır hale 
gelinceye kadar iki mühendisimiz birlikte 
6 ay çalıştılar. Diğer iki yazılım mühendisi 
ise Linux sürücüleri için çalıştı.” NetUP 
kart üretimi için doğru üreticiyi bulmaya 
da özel bir önem vermiş. “Bilgisayar 
kartlarımızın üretimini Moskova’nın 100 
km dışındaki bir tesiste yaptırıyoruz.” 

Kartlar yalnızca profesyonel donanım-
larda kullanıldığı için üretim miktarları 
tüketici ürünleriyle karşılaştırıldığında 
alçakgönüllü rakamlarda kalıyor. “Yılda 
1000 civarında kart üretiyoruz,” diye 
belirtiyor bu rakamı Abylay Ospan.

NetUP’un projeleri hakkında da bilgi 
alıyoruz: “2010’un bu son günlerinde 
DVB-T ve DVB-C PCIe kartları çıkarıyo-
ruz.” Tıpkı DVB-S2 kartı gibi bu kartın da 
iki tuneri var. Ayrıca iki ASI girişli bir kart 
üzerinde de çalıştıklarını belirtiyorlar. 

NetUP PCIe kartları özel kullanıcı paza-
rına yönelik ürünler değil. NetUP’ın DVB 

to IP gateway 4x ve IPTV Combine 4x gibi 
profesyonel yayın donanımlarında kulla-
nılıyorlar. IPTV Combine 4x konuk ağır-
lama sektörü için üretilen özel bir ürün. 
İçinde IPTV ara donanımı, faturalama, 
DVB-IP çıkışı, VoD sunucu (bkz. TELE-
satellite 10-11/2010) barındıran komple 
bir IPTV çözümü. 

Bu tür IPTV sistemleri oteller ve hasta-
nelerde çok tutuluyor; çünkü her odaya 
ayrı servis gönderildiği halde altyapı 
otobüs hattı gibi damarlar şeklinde oluş-
turulabiliyor. 

 “En büyük müşteri grubumuzu otel-
ler oluşturuyor. Bunlar iki yönlü sistem-
leri çok beğeniyorlar. Bu sayede hem 
misafirleri istedikleri gibi TV ve İnternet 
kullanabiliyor, hem de otel yönetimi müş-
terilerine özel mesajları doğrudan gön-
derebiliyor,” sözleriyle Abylay Ospan bu 
sistemin benimsenmesinin gerekçelerini 
açıklıyor. 

PCIe kartların özellikle profesyonel 

üst sınıf market grubuna yönelik olarak 
tasarlandığını böylece daha iyi anlıyoruz: 
“Yakında kartlarımızı ALTERA çipsetle 
üretmeye başlıyoruz.” Bu çipsetin özelliği 
nedir diye sorduğumuzda, donanımın her 
müşteride aynı olduğu; PCIe kartlarda 
kullanımın tarzını belirleyen asıl unsurun 
yazılım olduğu yanıtını alıyoruz. “2011’in 
üçüncü çeyreğinde TELE-satellite’de de 
tanıtılan 2xDVB-S2 kartımızı ALTERA 
çipsetiyle üreteceğiz,” sözleriyle konuş-
maya giriyor NetUP Satış Müdürü Kons-
tantin Emelyanov.

TELE-satellite’de tanıtılmış ürenlerden 
söz açılmışken, NetUP DVB-IP Gateway 
4x, 2011’in üçüncü çeyreğinden itibaren 
H.264 enkoder/transkoder ile birlikte 
sipariş edilebilecek. Hatta 2011’in sonuna 
doğru DVB-IP Gateway 4X-unicast çıktı-
ğında işler iyice heyecan verici bir hal 
alacak. Bu, şimdiye kadar sadece multi-
cast modeli olan cihazın daha kullanışlı 
olmasını ve herkesin Internet üzerinden 
kendine ait bir TV kanalı kurmasını sağ-
layacak. 

Yazılım Geliştirme Başkanı, Andrew 
Budkin’in ilginç bir haber daha veriyor: 
“Bazı İnternet sağlayıcıları için Uydudan 
İnternet ekonomik açıdan daha cazip. 
Böylece sadece baz bandı kullanarak kıy-
metli bant genişliğinden tasarruf etmiş 
oluyorlar.” NetUP’ın tam da bu stratejiyi 
gözeterek bilgisayar kartları üretmesi-
nin nedeni de bu. Abylay Ospan, “Büyük 
tesislerde bu teknolojinin son derece ilgi 
çekici olabileceğini” ekliyor ve şu örneği 
veriyor “Gazprom bu tek yönlü teknolo-
jiyi yerel ağları için kullanıyor.” 

1. Satış Müdürü Konstantin 
Emelyanov, müşterilerin emrinde

2. NetUP bu binanın giriş katında 
faaliyet gösteriyor. Çatıdaki iki anten 
yenilikçi uydu kartları için gerekli 
sinyalleri sağlıyor. 



1

88 TELE-satellite —  Global Digital TV Magazine   —   12-01/2011   —   www.TELE-satellite.com

NetUP, bu ürün pazarı için doğru ürünleri ve ona uygun yazı-
lımları tasarlayan uzman bir kuruluş. 

Buraya kadar bu yenilikçi ürünler hakkındaki başarı hika-
yesinden bahsettik. Peki ama tüm bunları gerçekleştiren ekip 
kimlerden oluşuyor? 

NetUP tesislerine şöyle bir göz atmak bu sorunun cevabını 
biraz veriyor.  Geliştirmede toplam on mühendis ve programcı 
çalışıyor, Teknik Destek bölümünde profesyonel müşterilerin 
sorunlarının çözümü için çalışan 10 mühendis ve programcıyı 
da bu sayıya eklemek gerek. Son on kişilik ekip ise idari mali 
işleri yürütüyor. 

Satış Müdürü Konstantin Emelyanov, bize arzu edenlerin 
NetUP şirket temsilcileriyle doğrudan görüşme imkanı bulabi-
lecekleri fuarları da belirtiyor: “Her yıl IBC (Amsterdam), CTSB 
(Moskova ve IPTV World Forum (Londra) fuarlarına aktif olarak 
katılıyoruz.” 

Eğer derin know-how’ı olan genç bir firma arıyorsanız 
NetUP’da doğru adrestesiniz demektir. En son IPTV tekno-
loji söz konusu olduğunda, size en gelişmiş ürünleri sunuyor.  
NetUP personelinin Moskova Devlet Üniversitesinden edindiği 
teknolojik temel şirketi tepeden tırnağa sarmış. Tüm bunlar 
yeni IPTV dünyasında yeni fetihler için devasa bir itki oluştu-
ruyor!

Yazılım Geliştirme 
Sorumlusu Andrew Budkin, 
ekibin başı aynı zamanda.

NetUP Satış 
Müdürü 
Alexander 
Chistiakov

Müşteri Teknik hizmeti NetUP 
tarafından veriliyor: Toplam personelin 
üçte biri burada görevli. Yazılım 
ve donanımın doğru kullanıldığını 
kontrol ediyorlar. Alexey Butkeev (sol) 
Teknik Destek ekibinin başı, Eugene 
Druzhinin (sağ) ekibin üyelerinden.
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1. Dünya haritasında NetUP ürünlerinin kurulum yerleri 
gösterilmiş: Soluk mavi bayraklar Dual DVB-S2 CI PCIe 
kartları, koyu mavi bayraklar IPTV kurulumlarını ve yeşil 
bayraklar UTM5 sistemlerinin kurulu olduğu yerleri 
gösteriyor.

2. Kubbedeki şekil sonbahar sisinin içinde kayboluyor: 
Moskova Devlet Üniversitesi bu büyük binada faaliyet 
gösteriyor. Uzun yıllar boyunca Moskova’nın en yüksek 
binası olarak kalmış. Tüm NetUP personeli buradan mezun.
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IPTV Installation References

There are over 100 IPTV deployments. Some of them, but not all, are provided in the list below:

Customer Country Deployment type Configuration

Maldiviana Maldives Dive yacht IPTV Middleware + VoD + 

DVB to IP gateway

Faroe Telecom Faroe Islands Telco IPTV Combine

Nevron d.o.o. Slovenia Sytem integrator,  for 

a telco

DVB-IP gateway

Amino 

Communications

United 

Kingdom

IP STB manufacturer,

IP STB test lab

2 x IPTV Combine

Sunlink Russia Housing estate IPTV Complex: DVB-IP gateways, 

VOD servers, Middleware, CAS, 

Billing system

Telio AG Germany Sytem integrator DVB-IP gateway

Netline Russia Telco Middleware, DVB-IP gateway, CAS

Perfect Technology Saudi Arabia Sytem integrator IPTV Combine + DVB-IP gateway

for a hotel IPTV solution

HPM Innomedia Thailand System integrator, for 

a telco

IPTV Combine 4x

VTE s.r.l. Italy System Integrator IPTV Combine 4x

Cygate AB Sweden System Integrator Middleware + CAS

Zyxel Norway IP STB manufacturer,

IP STB test lab

DVB-IP gateway 4x

Vortec Argentina A telco IPTV Combine 4x + DVB-IP 

gateway 4x

I-Tel solutions Thailand A system integrator IPTV Combine 4x

Security Systems Kuwait A system integrator IPTV Combine 4x

Bait Ashmaes Libya A system integrator IPTV Combine 4x

Protel Turkey A system integrator 

for hotels

IPTV Combine 4x

NueTel 

Communications

Bahrain A system integrator IPTV Combine 4x + DVB to IP 

gateway 4x

Utelisys 

Communications

The Netherlands An Internet TV 

provider

Dual DVB-S2-CI

NetUP Inc.
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Mobiclip France A mobile IPTV 

solution provider

Dual DVB-S2-CI

Centum Solutions Spain An engineering 

company

Dual DVB-S2-CI

FreeBox S.A.S. France An ISP Dual DVB-S2-CI

Schlumberger Gabon An oilfield services 

company

DVB to IP gateway 4x

Installations map

Legend:

Green flags: UTM5 (CIS not included)

Light blue flags: Dual DVB-S2-CI

Blue flags: IPTV

■
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Ticari Müşterilere Yönelik NetUP Kurulumları

Selection of international customers using NetUP products.


